



Segundo Informe de Avance en la Implementación del Plan de Mejora Modelo CAF

Dirección de Planificación y Desarrollo

Agosto 2023



Contenido

PRESENTACIÓN	3
MARCO INSTITUCIONAL	4
I.I.3. VALORES INSTITUCIONALES	5
2. AVANCES EN LAS AREAS DE MEJORAS PRIORIZADA	7
Criterio 3: Personas	7
Criterio 4: Alianzas y Recursos	10
Criterio 5: Procesos	14
Criterio 6. Resultados Orientados a los Ciudadanos/Clientes	19
Criterio 7. Resultados en las Personas	24
Criterio 8. Resultados de Responsabilidad Social	27
Criterio 9. Resultados Clave de Rendimiento	29
Cuadro de Resumen	31



PRESENTACIÓN

El modelo CAF, por sus siglas en inglés "Common Assesment

Framework", es una metodología de evaluación para el mejoramiento de

la calidad en las administraciones públicas, inspirada en el Modelo de

Excelencia de la Fundación Europea para la Gestión de la Calidad (EFQM).

Dicho modelo se basa en 9 criterios enfocados en agentes facilitadores,

resultados e innovación y aprendizaje.

Implementar el modelo CAF en las organizaciones públicas, permite

obtener un diagnóstico y definir las acciones de mejora. En ese sentido, el

Comité Interno de Calidad ha trabajado el Autodiagnóstico Institucional

basado en los criterios y subcriterios descritos en el modelo "Common

Assesment Framework" (CAF) y además guiados por el Ministerio de

Administración Pública para identificar los puntos fuertes y áreas de

mejoras, que dieron como resultado un plan de mejora que contiene las

acciones orientadas a garantizar la calidad y excelencia en la gestión

institucional y la prestación de nuestros servicios.

En el presente informe evidencia un cumplimiento de 95.45% del segundo

informe del Plan de Mejora CAF de la Superintendencia de Seguros, con

un periodo de ejecución de junio - diciembre 2023.



SUPERINTENDENCIA DE SEGUROS

Se presentan a continuación las acciones aplicadas y el detalle de cumplimiento de dicho plan, así como los compromisos para lograr los objetivos planteados en los plazos establecidos.

MARCO INSTITUCIONAL

La Superintendencia de Seguros, es una dependencia del Ministerio de Hacienda, creada mediante la Ley No.400, del 9 de enero de 1969. Es la entidad rectora, reguladora y supervisora del sector asegurador en la República Dominicana. Bajo el amparo y mandato expreso de la Ley No.146-02 sobre Seguros y Fianzas.

I.I. I MISIÓN

Regular el mercado asegurador mediante la supervisión y fiscalización de las operaciones de seguros, reaseguros, intermediarios y ajustadores para garantizar su estabilidad y el desarrollo. Atribuciones conferidas a la Superintendencia de Seguros en la Ley No. 14602 sobre Seguros y Fianzas de la República Dominicana.

1.1.2. VISIÓN

Ser la institución referente en transparencia, credibilidad, humanización y eficiencia en el plano local e internacional en materia de regulación de mercado de seguros.



1.1.3. VALORES INSTITUCIONALES

- **Calidad del servicio:** la capacidad institucional de satisfacer las necesidades y expectativas del usuario, basada en los atributos de empatía, tiempo de respuesta, fiabilidad, seguridad y accesibilidad.
- Transparencia: exige del servidor público la ejecución diáfana de los actos del servicio e implica que éstos tienen, en principio, carácter público y son accesibles al conocimiento de toda persona natural o jurídica que tenga interés legítimo en el asunto.
- Ética: abogamos por altos estándares éticos en todas nuestras acciones; damos visibilidad a las acciones de la Institución, divulgando lo que hacemos y cómo lo hacemos.
- Honestidad: actuamos de manera honesta con otros y con nosotros mismos.
- **Humanización:** ofrecemos un servicio con calidad humana y gran sentido de empatía.



- **Responsabilidad:** es un valor personal que observamos en todos los servidores. Significa ser responsable de sus actos dando el buen ejemplo.
- Trabajo en equipo: trabajamos en armonía, sumando esfuerzos con espíritu de cooperación, en colaboración con otros y con un interés genuino por los demás, para el logro de los objetivos institucionales.



2. AVANCES EN LAS AREAS DE MEJORAS PRIORIZADA

Criterio 3: Personas

Sub-Criterio	Áreas de Mejoras	Acciones	Estatus	% de Cumplimiento
3.2. Desarrollar y gestionar las capacidades de las personas (Ejemplo I)	Incluir dentro de los programas de capacitación institucional cursos, diplomados y talleres que permitan a los colaboradores obtener la formación de las competencias actuales y futuras en la administración	Elaborar programa de capacitación institucional basados en la demanda actuales y futuras	Completado	100%
3.2. Desarrollar y gestionar las capacidades de las personas (Ejemplo 5)	Crear herramientas que contemplen la asignación de un tutor temporal para los empleados de nuevo ingreso	Elaborar una matriz donde se designe un tutor temporal al personal de nuevo ingreso	Completado	100%



Evidencias de avances el criterio de Personas:

- Elaborar programa de capacitación institucional basados en la demanda actuales y futuras

https://www.sismap.gob.do/GestionPublica/uploads/evidencias/638 082531966392075-PAC-2023-Superintendencia-de-Seguros-RD.pdf

institución:			Superintendencia	de Seguros RD						Fechac	15-12-2	022	
											Para uso d	le Recursos Human	
Āres requirente	Programa de Capacitación	Otros/Especifique	Competencia a deserrollar	Otras/Especifique	Cantidad de participantes sexo femenino	Cantidad de participantes sess Masculino	Carridad total de participantes	¿Cuántos pertenecen a carrera administrative?	Grupo ecupacional al que portenece	Pariodo previsto de ejecución o trimestro	Proveedor del Programa	Cesto unitaria	Costo total de programa
Capacitacion	Inducción a la Administraci	on Publics Nivel I	Compromise can los Fesultad	21	10	20	30	4	Snips UUIUN/V	Primer transcrive	Instituto Nacional de Ar		
Capacitation	Alención al Ciudadeno y C	aldad en el Servicio	Passon por el Servicio al Ciuda	200	22	14	36		Grupe LILILIV	Asimer inimestre	Instituto Nacional de A	3134	\$ 40,804.0
Capacitación	Coneua Telefónica		Pasion por el Servicio al Ciuda	deno	30	7	37	2	Grupo (JUR	Primer trimestre	Instituto Nacional de A	1226	\$ 45,4350
Capacitacion	Onografia Y Redaction		Hicenca para la Calidad		18	20	34	6	Grupo LAILIV	Primero y tercer transcive	Instituto Nacional de A	2895	\$ 107,730
Capacitación	Gestión y Resolución De C	orficos	integrided/Respeto		15	15	30	1	Grupo UUIUV	Sequedo svinestre	instituto Nacional de A	1114	\$ 34,020
Capachacion	Comunicación Efectiva		Comunicación		33	13	46	12	Grupo LiUILIV.V	Segundo inimestre	Instituto Nacional de A	1134	\$ 52,164
Neuros humano	Gestion Del Talenco Huma	ve .	Planificación y Diganización		8		15	0	Grupo ULIEN	Segundo trimesare	Instituto Nacional de A	1701	\$ 25,515
Today las areas	Manejo Efectivo del Temp	2	Planificación y Drganización		29		29	2	Grupo ULILIV	Segundo simestre	Instituto Nacional de A	1134	\$ 32,886
Oraci especifique	Reducción Y Presentación I	Se informes Técnicos	Comunicación		22	15	337	4	Grupo ULIKAV	Segundo y tercer trimestre	Instituto Nacional de A	1890	\$ 69,990
Drus/especifique	Supervision Electiva		Liderar con el Ejemplo		7	21	28	a	Grupe NCV	Tercer stimestre	vicinuto Nacional de A	1134	\$ 31,752
Recursos humano	Gasson del Conocemento	er las instituciones Publi	Vision Estratigna		20	23	43	,	Grupo UURUN,Y	Tercer trimestre	Instituto Nacional de A	1512	\$ 65,016
Fanicación y de	Diplomado Gerson Estrare	gica del Carribio	Ranificacion y Organizacion		19	16	29	2	Grupo ULEUNIV	Tercer trimestre	Instituto Nacional de A	5376	\$ 155,90
luidca	Diplomado en Gestión de C	Swores y Contratacione	Efficiencie para la Calidad		14	11	25	1	Grupo ULBUVCV	Tercer trimestre	Instituto Nacional de A	7162	\$ 179,550
Capacitación	inductrion a la Administraci	ón Pública Nivel II	Eficienção para la Calidad		8	24	12	7	Grupo UUIUV	Cuarto svinestre	Instituto Nacional de A		5
Todas las áreas	Ercel Básico		Eliciencia para la Calided		19	22	41	9	Grupo UUIUV.V	Tercero y cuarto trimestre	Instatuto Nacional de A	3024	5 121.55
Tadas las áreas	Diplomado Gestión Alinea	lo a los Objetivos de Des	innovación		1/ "	29	37	1	Grupo UURUN,V	Cuarso trievestre	Irotituto Nacional de A	7224	\$ 267,28
	Deserrollo Organizacional		Manificación y Grganiusción	1	30	12	42		Grupe ULIKIMV	Cuano trinestre	Instituto Nacional de A	1512	\$ 63,50
			SUPERIN	WTO DOMING	Anhar victoriano Esawayeti de Operciacion		SUPERIN	NOENCIA DE SA	DA ROSEFA A CASTILLO Superintenden			Total	\$ 1,295,50



- Elaborar una matriz donde se designe un tutor temporal al personal de nuevo ingreso



SUPERINTENDENCIA DE SEGUROS

Matriz designación de tutor para empleados de nuevo ingreso

		<u> </u>	<u>•</u>			
Empleado de Nuevo Ingreso	Unided Organizacional	Essas do Asamasãamionto	Townsvalided	Actividades	Actividad	
Empleado de Nuevo Ingreso	Onidad Organizacional	rases de Acompanamiento	remporandad	Actividades	Acompañamiento	Tutor
u-i-4	L					



Criterio 4: Alianzas y Recursos

Sub-Criterio	Áreas de Mejoras	Acciones	Estatus	% de Cumplimiento
4.4. Gestionar la información y el conocimiento (Ejemplo I)	Elaborar una política de confidencialidad y planes de sucesión para los puestos claves	Coordinar con la dirección Jurídica y RRHH para realizar la elaboración de una política de confidencialidad Elaborar planes de	En Proceso	50%
		sucesión para los puestos claves		
4.5. Gestionar la tecnología (Ejemplo 2)	Evaluar la rentabilidad (costo efectividad) tecnologías usadas y su impacto en la SIS	Elaborar Informe de costo efectividad de las inversiones tecnologías existentes	Completado	100%



SUPERINTENDENCIA DE SEGUROS Evidencias de avances el criterio de Alianzas y Recursos:

Política de Confidencialidad





- Informe de costo efectividad de las inversiones tecnologías existentes





Informe Costo Efectividad de las Inversiones Tecnologías Existentes

Dirección de Planificación y Desarrollo

Agosto 2023

Av. México No. 54, Gazcue, Santo Domingo, Distrito Nacional, Apartado postal 2207, República Dominicana.





Resumen Ejecutivo

El presente informe tiene como objetivo analizar los costos y beneficios de las inversiones de las tecnologías existentes en la Superintendencia de Seguros (SIS). Esta evaluación se ha realizado tomando en cuenta la inversión por concepto tecnológicos realizados en los años 2021 y 2022.

La inversión e implementación de nuevas tecnologías han tenido un impacto significativo en la mejora de la operatividad de la institución. A través de las innovaciones tecnológicas, la Superintendencia de Seguros (SIS) ha logrado optimizar procesos orientado a los usuarios que solicitan nuestros servicios, agilizando los tramites de solicitudes, los tiempos de entrega y aumentando la productividad institucional.

Asimismo, a través de la Dirección de Estudio del Sector Seguros y el lanzamiento de la Herramienta INDATA, se ha fortalecido la capacidad de análisis, la generación de informes y reportes, lo que ha permitido una evaluación más profunda de los resultados y el desempeño de la SIS. Esto, a su vez, ha contribuido a una gestión más informada y proactiva, identificando áreas de mejora y oportunidades de crecimiento de manera oportuna.

Av. México No. 54, Gazcue, Santo Domingo, Distrito Nacional, Apartado postal 2207, República Dominicana Tel.: 809-221-2606 • Fax: 809-685-5096



SUPERINTENDENCIA DE SEGUROS





Durante el periodo antes mencionado, la Superintendencia de Seguros (SIS) ha realizado importantes inversiones en Tecnologías de la Información y Comunicación (TIC) con el objetivo de modernizar la infraestructura y mejorar la eficiencia operativa. A continuación, se detallan los montos de las inversiones realizadas:

Inversiones Tecnológicas en el 2021

2021 Mayo Equipos de Tecnología de la Información \$ 61 2021 Junio Equipos de Tecnología de la Información \$ 73		Monto	Τ	Descripción	Meses	Año
2021 Junio Equipos de Tecnología de la Información \$ 73	7,431.07	\$ 847.4	\$	Equipos de Tecnología de la Información	Abril	2021
200 Equipos de Fechología de la Illiormación 3 73	1,130.62	\$ 611,1	\$	Equipos de Tecnología de la Información	Mayo	2021
2021 Octubre Licencias Informáticas \$ 79	7,947.33	\$ 737,9	\$	Equipos de Tecnología de la Información	Junio	2021
	0,600.00	\$ 790,6	\$	Licencias Informáticas	Octubre	2021
2021 Diciembre Pago Ogtic (Anual) \$ 1,23	7,766.18	\$ 1,237,7	\$	Pago Ogtic (Anual)	Diciembre	2021

4,224,875.20

Inversiones Tecnológicas en el 2022

Año	Meses	Descripción		Monto
2022	Junio	Licencias Informáticas	\$	137,499.19
2022	Julio	Licencias Informáticas	\$	1,199,604.80
2022	Octubre	Equipos Tecnológicos	\$	68,749.59
2022	Noviembre	Equipos Tecnológicos	\$	2,270,100.05
2022	Noviembre	Licencias Informáticas	\$	68,749.59
2022	Diciembre	Pago Ogtic (Anual)	\$	1,200,374.40
			•	4 945 077 62

A continuación, detallamos las principales innovaciones tecnológicas implementadas en la SIS:

Av. México No. 54, Gazcue, Santo Domingo, Distrito Nacional, Apartado postal 2207, República Dominicana.

Tel.: 899-221-2606 • Fax: 809-685-5096





Creación del Centro de Atención al Usuario:

INDATARD

La SIS ha logrado avances significativos en la incorporación de Tecnologías de la Información y Comunicación (TIC), incluyendo la interoperabilidad con otros organismos del Estado.

Establecimos estándares comunes para el intercambio de datos en la industria de seguros, lo que ha favorecido la interoperabilidad. Esta acción ha permitido mejorar la comunicación y el intercambio de información entre las aseguradoras y nuestra institución, optimizando nuestros procesos y contribuyendo a una mejor supervisión y regulación del sector.

En el campo de las interfaces y APIs (Interfaces de Programación de Aplicaciones), adoptamos sistemas abiertos y bien documentados. Estos han facilitado el intercambio de datos y permitido que las aseguradoras cumplan con los requisitos regulatorios de forma más eficiente, impulsando así la transparencia y el cumplimiento normativo.

En cuanto a la analítica de datos, hemos mejorado nuestra capacidad para recopilar, almacenar y analizar grandes volúmenes de datos. Esta capacidad fortalecida nos ha permitido detectar patrones, predecir riesgos y tomar decisiones informadas para la protección de los intereses del consumidor.

La automatización de procesos, mediante el uso de tecnologías como la robótica de procesos (RPA), se ha integrado con éxito en nuestras operaciones. Esta adopción ha permitido mejorar la eficiencia operativa y reducir costos administrativos, promoviendo una gestión más eficaz de los recursos.

Av. México No. 54, Gazcue, Santo Domingo, Distrito Nacional, Apartado postal 2207, República Dominicana.

Tel.: 809-221-2606 • Fax: 809-685-5096



Criterio 5: Procesos

Sub-Criterio	Áreas de Mejoras	Acciones	Estatus	% de Cumplimiento
5.2 Ofrecer productos y prestar servicios orientados a los clientes, los ciudadanos, los grupos de interés y la sociedad en general (Ejemplo 2)	Fortalecer los servicios orientados al ciudadano/cliente y a la demanda existente	Elaborar informes del cumplimiento de los servicios más demandados	Completado	100%
5.2 Ofrecer productos y prestar servicios orientados a los clientes, los ciudadanos, los grupos de interés y la sociedad en general (Ejemplo 3)	Identificar y satisfacer necesidades y expectativas según la diversidad y gestión de género	Incorporar encuesta para conocer las necesidades y expectativas según la diversidad y gestión de género	Completado	100%
5.3. Coordinar los procesos en toda la organización y con otras organizaciones	Incorporar incentivos para documentar procesos interorganizacionales	Realizar levantamientos de los servicios más demandados	En Proceso	50%
relevantes (Ejemplo 4)	micei of gamzacionales	Colocar servicio más demando en línea		



SUPERINTENDENCIA DE SEGUROS

Evidencias de avances el criterio de Procesos

- Elaborar informes del cumplimiento de los servicios más demandados. Ver informes trimestrales del POA

https://superseguros.gob.do/transparencia/index.php/planestrategico/informes/category/1163-2023#

SUPERINTENDENCIA DE SEGUROS

PLAN OPERATIVO ANUAL 2023

SEGUIMIENTO AL PLAN OPERATIVO ANUAL 2023, CORRESPONDIENTE AL 1ER TRIMESTRE

Unidad responsable del Programa: Despacho de la Superintendente

Unidad responsable de Productos: Departamento de Atención al Usuario

						Primer Trimestre			
COD	PRODUCTOS/ACTI VIDADES	Descripción del producto		Meta total	Programación Ejecución Ene-Mar	Ejecución Ene- Mar	% Ejecucion Lograda		
SIS0.001	Proceso de recepción, entrega de documentos y solicitudes de servicios.	Recepción, registro de solicitudes, tramitación, entrega de documentos y	Centro de atención al Usuario	Cantidad de solicitudes atendidas en los tiempos establecidos.	100%	3964	3964	100%	
SIS0.004	SIS0.004 Orientación al usuario	Consiste en orienter a los usuarios que	Centro de atención al Usuario	Cantidad de usuarios registrados para adquirir servicios	100%	5335	5335	100%	



- Encuesta para conocer las necesidades y expectativas según la diversidad y gestión de género

	ain .			Formula	rio Encues	ta de S	atisfac	ción		
REPÚBLIC	ERNO DE LA A DOMINI	CANA		Direcci	ón de Planific	ación y	Desarro	Но		92
SUPERINTEN	DENCIA DE SEC	HOS	Depar	tamento de D	esarrollo Instit	ucional	y Calidad	en la G	estió	n
		1	No. formulario		15	Sexo	Masculin	10 0	Fem	enino [-
Proceso:	Carta Con	promiso	al Ciudadano							
Servicio F	Recibido:	60m	iliaria							
Fecha:	23/3	12023	- LINELLIA							
					_					
	Tiem	po de Re	spuesta				Amabilio	dad		
1-Cómo co	nsidera el	tiempo de	prestación de	servicio?	2	- ¿Cómo	califica el	trato del	pers	onal?
Muy Malo	Malo	Regular	Bueno	Excelente	Muy Malo	Malo	Regula	r Bu	eno	Excelent
1	2	3	4/	5	1	2	3	100	4	5/
	Elem	entos Tar	ngibles				Profesion	alidad		
3- ¿Cómo c	onsidera la	s condicio	ngibles nes de las inst personal)?	alaciones	4- ¿Cómo	103	Profesion os conocin le atend	nientos (del pe	ersonal qu
3- ¿Cómo o	onsidera la	s condicio	nes de las inst	alaciones Excelente	4- ¿Cómo Muy Malo	103	os conocin	nientos (del pe	ersonal qu
	onsidera la (Instalac	s condicio	nes de las inst personal)?			califica l	os conocin le atend	nientos (del pe	
Muy Maio	(Instalac Malo	is condicio ción y del p Regular	nes de las inst personal)? Bueno	Excelente	Muy Malo	califica le	os conocin le atend Regular	nientos dió? Bueno 4	del pe	Excelente
Muy Maio	onsidera la (Instalac Malo 2	Regular 3	Bueno 4	Excelente 5	Muy Malo	Malo 2	s conocin le atend Regular 3	Bueno 4		Excelente 5
Muy Maio	Malo 2 An que facili	Regular 3 Accessibilid	nes de las inst personal)? Bueno	Excelente 5	Muy Malo	Malo 2	os conocin le atend Regular	Bueno 4		Excelente 5
Muy Maio	Malo 2 An que facili	Regular 3 Accessibilid	Bueno 4 Jad Jad Jad Jad Jad Jad Jad	Excelente 5	Muy Malo	Malo 2	s conocin le atend Regular 3	nientos dió? Bueno 4		Excelente 5
Muy Maio 1 1 5- ¿Co	Malo 2 A A A A A A A A A A A A	Regular 3 Accessibilidad pudo cio y solicio y solicio y solicio	sines de las instructions de las instructions de las instructions de la company de la	Excelente 5	Muy Malo 1 6- ¿La	Malo 2	Regular 3 Flabilid	nientos dió? Bueno 4	io fue	Excelente 5





	ain.			Formula	ario Encues	ta de S	Satisfac	ción			
REPÚBLIC	ERNO DE LA A DOMINI	CANA		Direcc	ión de Planific	ación y	Desarro	llo		3	
SUPERINTEN	DENCIA DE SEG	£1608	Depa	rtamento de l	Desarrollo Institucional y Calidad en la Gestión						
			No. formulari	0	01	Sexo	Masculii	no 🛮	Feme	enino 🗀	
Proceso:	Carta Com	promis	o al Ciudadano)							
Servicio R	lecibido:	1		Certifico	with de	A	as 9	nombo	(
Fecha:		100	4 2023)	04	130	47 7	10.46	_		
		1	1								
	Tiem	po de R	espuesta				Amabili	dad			
1-Cómo co	nsidera el 1	tiempo d	de prestación d	el servicio?	2	- ¿Cómo	califica el	trato del	perso	nal?	
Muy Malo	Malo	Regula	ar Bueno	Excelente	Muy Malo	Malo	Regula	r Bue	eno	Excelent	
1	2	3	/4	5	1	2	3	4	1	/5	
3- ¿Cómo c			iones de las ins I personal)?	talaciones	4- ¿Cómo	califica l	os conocir le atend		lel per	sonal qu	
Muy Malo	Malo	Regula	r Bueno	Excelente	Muy Malo	Malo	Regular	Bueno	1	Excelente	
1	2	3	4	V 5	1	2	3	4/		5	
	А	ccesibil	idad		1		Fiabilio	lad			
5- ¿Coi			o obtener la inf icitar el mismo	Second Contract	6- ¿La	Informac	ión sobre	el servici	io fue	acertada	
Muy Dificil	Difficil	Regula	r Fácil	Muy Fácil	Muy Malo	Malo	Regul	ar Bu	eno	Excelen	
1	2	3	4 √	5	1	2	3		4 V	5	
			/		1	2	3		4 V		



- Realizar levantamientos de los servicios más demandados y colocados en línea

DEMANDA DE LOS SERVICIOS INSTITUCIONALES - ENERO/AGOSTO2023

SERVICIOS	MODALIDAD DE PRESTACIÓN	DEMANDA DEL CIUDADANO
Registro de Visitas a la Superintendencia de Seguros	En línea	1260
Certificación de Seguros Generales	Presencial	348
Consulta en Línea Liquidación y Reembolso	En línea	200
Renovación de Licencias de Intermediario	Presencial y En línea	185
Licencia de Agente de Riesgo General	Presencial	117
Licencia de Agente de Persona-Vida	Presencial	63
Solicitud de Conciliación	Presencial y En línea	56
Licencia Corredor Moral	Presencial y En línea	24
Licencia Corredor Persona Física	Presencial y En línea	21
Verificador de Catálogo	En línea	15
Certificación de Seguros De Vida	Presencial	10
Certificación de Seguros De Fianzas	Presencial	5
Certificación de Información de Aseguradoras, Reaseguradoras o Intermediarios.	Presencial	3
Transferencia de Licencia	Presencial	2
Licencia Agente Local Físico	Presencial y En línea	1
Licencia Ajustador de Seguros Moral	Presencial y En línea	1
Licencia Ajustador de Seguros Persona Física	Presencial y En línea	1
Licencia Corredor de Reaseguros	Presencial y En línea	1
Licencia Agente General	Presencial	0
Licencia Agencia Local	Presencial y En línea	0



Criterio 6. Resultados Orientados a los Ciudadanos/Clientes.

Sub-Criterio	Áreas de Mejoras	Áreas de Mejoras Acciones		% de Cumplimiento
6.2. Mediciones de Rendimiento Elaborar Carta Compromiso técnica al Minis de Administrac Pública (MAP).		Solicitar asesoría técnica al Ministerio de Administración Pública (MAP).	Completado	100%
(Ejemplo 4)	John Promiso	Elaborar Carta Compromiso		
6.3. Resultados relacionados a la participación de los grupos de interés y la innovación. (Ejemplo 2)	relacionados a la articipación de los rupos de interés y la innovación. Conocer la cantidad sugerencias que son implementadas Crear registr sugerencias ha cuales fueror implementadas		Completado	100%



SUPERINTENDENCIA DE SEGUROS

Evidencias de avances el criterio de Resultados Orientados a los Ciudadanos/Clientes

- Solicitar asesoría técnica al Ministerio de Administración Pública (MAP)





SUPERINTENDENCIA DE SEGUROS

- Resolución que aprueba la Primera Carta Compromiso de la SIS







- Carta Compromiso Aprobada





- Crear registro de sugerencias hechas y cuales fueron implementadas

No. Recepción recepcion Sugerencia) queja o sugerencia seguro de vida por hipoteoa 1 Portal 311 Reclamaciones Pagó un seguro de vida por hipoteoa Se le indió los pasos a seguir para la reclamación, y el contacto del depto. contacto del depto. correspondiente Pagó un seguro de vida por hipoteoa					mp6NGs	, ii						
REPÚBLICA DOMINICANA HACIENDA SUPERINTENDENCIA DE SEGUROS Medición Quejas y Sugerencias Informacion del Usuario Seguira Acci Acci Acci Díasi Se le fa número de para ada seru Pagó un seguro de vida por hipoteca Aura Viola Sanchez, 849-277-3162 Portal 311 Reclamaciones Pagó un seguro de vehículos y más de vehícul	-						W —					
REPÚBLICA DOMINICANA HACTENDA SUPERINTENDENCIA DE SECUROS Medición Quejas y Sugerencias Medición Quejas y Sugerencias No. Fecha de Via de recepción recepción sugerencia seguro de vida por hipoteoa Portal 311 Reclamaciones Pagó un seguro de vehículos y más de tres meses no le han enviado el carnet Luis Gil , 829-931-2571 Cerrado República No Medición Quejas y Sugerencias Fecha de Contacto Respuesta Respuesta (Días) Seguin Atrea Informacion del Usuario Informacion del Usuario Estatus Área Involucrada Fecha de Contacto Respuesta (Días) Seguin ante su requerimiento 3 seguir ante su requerimiento 3 seguir ante su requerimiento 3 seguir ante su requerimiento 4 Sel e fa número de contacto del depto. contacto del					ž,							
No. Fecha de Recepción recepcion 2023 Portal 311 Reclamaciones Pagó un seguro de vehículos y más de tres meses no le han enviado el carnet 2					STORE LEADING			NA				
No. Fecha de Recepción recepcion 2023 Portal 311 Reclamaciones Pagó un seguro de vehículos y más de tres meses no le han enviado el carnet 2						HACI	ENDA					
No. Fecha de Recepción Via de Recepción vecepción Sugerencia) O7 de Marzo, 2023 Portal 311 Portal 311 Reclamaciones Pagó un seguro de vicio servición de la queja o sugerencia (Días) Pagó un seguro de vicio servición de la queja o sugerencia (Días) Aura Viola Sanchez, 849-277-3162 Cerrado Ce								UROS				
No. Recepción recepción sugerencia segure de vida por hipoteca segure necesaria segure nece												
No. Recepción recepción sugerencia segure de vida por hipoteca segure necesaria segure nece												
No. Recepción recepción sugerencia seguro de vida por hipoteca segura de vida por hipoteca segura nate su requerimiento serva de vehículos y más de tres meses no le han enviado el carnet segura adopta a segura adopta serva segura nate su reclamación. y el contacto del venículos y más de tres meses no le han enviado el carnet serva segura adopta serva segura para adopta serva segura para la reclamación. y el contacto del depto. contracto del depto. correspondiente serva segura adopta serva segura para la reclamación. y el contracto del depto. correspondiente serva segura para adopta serva segura para la reclamación. y el contracto del depto. correspondiente serva segura para adopta serva segura para la reclamación. y el contracto del depto. correspondiente serva segura para adopta serva segura para segura para segura para adopta serva segura para adopta serva segura para segu												
O7 de Marzo, 2023 Portal 311 Reclamaciones Pagó un seguro de vehículos y más de tres meses no le han enviado el carnet Luis Gil , 829-931-2571 Cerrado Cerrad	No.				queja o sugerencia	Informacion del Usuario	Estatus		Fecha de Contacto	Respuesta	Respuesta	Seguimiento/ Acciones
22 de Marzo, 2023 Portal 311 Reclamaciones Pagó un seguro de vehículos y más de tres meses no le han enviado el carnet Luis Gil , 829-931-2571 Cerrado 2 de Marzo, 2023 Seguir para la reclamación, y el contacto del depto. correspondiente 1 Se le fa número de para adqui seguir para la reclamación, y el contacto del depto. correspondiente 1	1		Portal 311		hipoteca	Aura Viola Sanchez, 849-277-3162	Cerrado			seguir ante su requerimiento		Se le facilitó el número de contacto para adquirir dicho servicio
	2		Portal 311	Reclamaciones	vehículos y más de tres meses no le han	Luis Gil , 829-931-2571	Cerrado		22 de Marzo, 2023	seguir para la reclamación, y el contacto del depto.	1	Se le facilitó el número de contacto para adquirir dicho servicio
	3										0	
4 0	4										0	
5 0	5										0	



Criterio 7. Resultados en las Personas

Sub-Criterio	Áreas de Mejoras	Acciones	Estatus	% de Cumplimiento
7.1. Mediciones de la percepción (Ejemplo 3)	Incentivar la participación de las personas en las actividades de mejoras	Diseñar indicador que mida el nivel de participación del personal en actividades de mejora	Completado	100%



SUPERINTENDENCIA DE SEGUROS

Evidencias de avances el criterio de Resultados en las Personas

En la SIS incentivamos la participación de las personas en las actividades de mejoras. Ejemplo: Registro de asistencia y minutas de los procesos de Carta Compromiso y Burocracia Cero.

	ain a	s	FO-SGC-001 Versión: 04		
	Fecha	de Emisión: Octubre 2020			Página / de 2
	nbre de la Actividad:	- Superinteduce de	Segum	Tipo: Interna	Externa &
Fech	na: 05-03-2033 Lugar:	lesse disperitadene de	Ann annuire a	ctividad: DDMS	ie .
Non	nbre Facilitador(a) (en caso de ca	pacitación):	N/A		
No.	Nombre y apellido	Cédula (llenar sólo si el convocante lo requiere, en caso contrario colocar NIA)	Institución/ Área	Cargo	E-mail o Teléfono
1	Dair Alte	T 001-1253273-8	Superentendineic de	Era Atonción	ellipre @ superson
2	Rosa & Gusner Fl	001-0449641-9	Sucre Ladger 45 M.	Solist General	regurna Buy assu
3	Qualio Carria	402-2120141-3	Sulvey Dending her	Le Augliet	Manua Charles
4	6 priby Exars Ergin	001-1258292-9	Superinterdicis Su	15agodo	CEdems 10 Sugar-
5	Course Lova leis	203-0184286-5	Superindenthalis of	Month Agent As	glandis D. Son much, us.
6	Augela Placeda	224-0042376-4	Superiorentescaligno	TETRICO Acoso información	
7	Rusholl marka	402-2250329 - 0	SIS	and taple formulation	rmania @
8	Cigigo Banto Admins	402-1386 097-3	Eme . Anchilly Vinduly	Social Consideration	Charle @ who see
9	Vizgaino Romaiguez	001-0666002-0	Brown worm y Design	wa ANALISTA	Williamson Campagner
10	Anne Chetain	501-185484	Elphi Contro	· Polestak	abkhellastin uso
11	I worde Few. Copy A.	001-1060886-6	Certificación favos	Edwarde	100 480 1152
12	Alfredo Parido M.	063-00118/20-4	Costificaciones	Digitador	agairido Deuperse que





	REGISTRO DE PARTICIPANTES FO-SC Version								
	Fecha de	Emisión: Octubre 2020			Página 2 de 2				
	nbre de la Actividad:	- Suprintedice	le Segurs	Tipo: Interna	Externa				
Fech	a: 03-03-2025 Lugary	hyprintedhia le 1	Area organiza	actividad: Dinsy					
Non	nbre Facilitador(a) (en caso de capaci	itación):	NIA						
No.	Nombre y apellido	Cédula (llenar sólo si el convocante lo requiere, en caso contrario colocar N/A)	Institución/ Área	Cargo	E-mail o Teléfono				
1	Motilde Garcio	201-1577834-2	515	Analista	magaze 00 10g				
2	Por fablo hours	22300903682	515	coolindatic	Rate Chigarogue a				
3	Bules Santana	NA	DAD/Sis	Aralita	boutone Proprious Hod				
4	Corlos muse	N/A	HAD / DOMSE	Onalofe	carks mascener grade				
5	Reletany forbo	F/A	MAP/DOMSP	Secretaria	olerany for booms				
6									
7									
8									
9		CNIC							
10		Direction	OT SEGUROS						
11		Supe	SURG						
12		Plenificación y De	moto *						
		COURCA DOM!	100						





Criterio 8. Resultados de Responsabilidad Social

Sub-Criterio	Áreas de Mejoras	Acciones	Estatus	% de Cumplimiento
8.1. Mediciones de percepción (Ejemplo 1)	Conocer el impacto de la organización en la calidad de vida de los ciudadanos	Incorporar en la encuesta de grupos de interés pregunta que permita conocer la percepción de la sociedad sobre el impacto de la organización en la calidad de vida de los ciudadanos / clientes	Completado	100%



Evidencias de avances el criterio de Resultados de Responsabilidad Social

- Diseñamos encuestas para conocer la percepción de la sociedad sobre la institución

Ϊ		ıin.			Formu	ulario	Encues	ita de S	Satisfa	cciór	1	
l		CA DOMINI		Dirección de Planificación y Desarrollo								
l	SCHOOLS	MENCIABLIS	A BOS	Depa	rtemento di	e Des	arrollo Inst	Itucional	y Calida	d en l	a Gestión	1
h				No. formular	lo	т		Sexo	Mascul	ino [) Fen	nenino 🗀
L										_		
	Proceso:	Encuesta (ie Respo	nsabilidad S	ocial							
Ī	Servicio i	Recibido:										
Ì	Fecha:											
	Impa	cto de la Si	S en la ca ciudadar	lidad de vida Ios	i de los			Reş	outación	de la	SIS	
ſ	-			to de las activ			_				contribuye	
١	realizado		los ciudas	ora de la calid danos?	lad de vida		500	nedad loc	at/globa sostenib		relación ?	2.12
Ì	Muy Malo	Malo	Regular	Bueno	Excelente		Muy Malo	Malo	Regu	far	Bueno	Escelente
	1	2	3	4	5		1	2	3	Т	4	5
	3- ¿Cómo la St	situaci evalúa uste S para ayud	ión de de d las accid ar a perso	ones llevadas nas en situaci	a cabo por ón de		4- ¿Cómi	o califica	el impact	o de la	vollo eco a organiza nunidad y	ción en el
ŀ	Muy Malo	wentaja o o Malo	on necesso Regular	dades especia Buero	Escelente		Muy Malo	Malo	Regular	Bur	mp i	Seculente
ŀ	1	2	3	4	5		1	2	3	4		5
ě.												
Γ				ento de los re			Cobertu	ra positiv	en los r	nedios	de comu	nicación
t				rzos realizado		1					a en los m	
1	institu	ución para p	reservar y	mantener lo	s recursos						anera prec ra instituc	
1	na Muy Malo	turales en s Malo	us activida Regular	Bump	Explerte	ł	Muy Malo			gular	Bueno	Escelente
L						ł	1	2	-	3	4	5
l	1	2	3	4	5		-	*		-	,	"
					i							





Criterio 9. Resultados Clave de Rendimiento

Sub-Criterio	Áreas de Mejoras	Acciones	Estatus	% de Cumplimiento
9.1. Resultados externos: servicios o productos y valor público (Ejemplo 4)	Realizar registro general del grado de cumplimiento de sus contratos/acuerdos y convenios	Elaborar una matriz o registro para conocer el grado de cumplimiento	Completado	100%



Evidencias de avances el criterio de Resultados Clave de Rendimiento

- Matriz de Acuerdos y Convenios

MATRIZ GRADO DE CUMPLIMIENTO DE CONTRATOS/ACUERDOS/CONVENIOS

Descripción de Contratos/Acuerdos/Convenios	Descripción	Fecha de Inicio	Responsables	Cumplimiento (%)	Observaciones / Comentarios
Contrato de Bienes	Suministro de Combustible	18/2/2023	Superintendencia de Seguros / SIGMA PETROLEUM CORP, S.A.S.	100%	
Acuerdo Interinstitucional	Intercambio de datos entre ambas instituciones, mediante la interfaz de Programación de Aplicaciones (API)	20/3/2023	Superintendencia de Seguros y la Cámara de Comercio y Producción	100%	
Acuerdo Interinstitucional	Para crear las bases y establecer los mecanismos que permitan garantizar que los afiliados al Seguro Familiar de Salud que administran las ARS, etc.	21/3/2023	Superintendencia de Salud y Riesgos Laborales (SISALRIL) y la Superintendencia de Seguros SIS	50%	En proceso de capacitación, al personal de ambas Instituciones
Contrato de Alquiler de Local Comercial	Alquiler Superintendencia de Seguros, sede Santiago.	1/5/2023	Superintendencia de Seguros (SIS) y Sr. Luis Manuel Rainiero Reyes Toribio	100%	
Adendum al Contrato de Ejecución de Servicios	Mantenimiento y Reparación de Aire Acondicionado	30/1/2023	Superintendencia de Seguros (SIS) y BAESA MULTI SERVICE, S.R.L	100%	
Contrato de Bienes	Suministro de Combustible	19/5/2023	Superintendencia de Seguros / SIGMA PETROLEUM CORP, S.A.S.	100%	
Contrato de Servicios Profesionales	Brindar servicios de Asesoría Financiera, Fiscal y Legal en materia de Asociaciones y Cooperativas	15/5/2023	Cooperativa de Ahorros, Créditos y Servicios Múltiples de los Empleados de la Superintendencia de Seguros (COOPERASIS) y Sr. Julio Cesar Valdez Familia	100%	
Contrato de Ejecución de Servicios	Servicios de Catering	29/5/2023	Superintendencia de Seguros, (SIS) y P.A. CATERING, S.R.L.	20%	Recién iniciado para un alcance de 12 meses
Contrato de Ejecución de Servicios	Servicios de Catering	30/5/2023	Superintendencia de Seguros, (SIS) y A FUEGO LENTO, S.R.L.	20%	Recién iniciado para un alcance de 12 meses
	<u> </u>				





Cuadro de Resumen

	PLAN DE MEJORA INSTITUCIONAL SUPERINTENDENCIA DE SEGUROS Cuadro resumen de implementación 2022 - 2023									
No.	Criterios No.	Subcriterio No.	Área de Mejora	Acción de Mejora	Objetivo	Avance				
ı	2. PERSONAS	2.2. Decarrollar y gestionar las capacidades de las personas (Ejemplo I)	Se evidencia la necesidad de que la SIS diselle e implemente planes de desarrollo de las recursos humanos basados en las competencias actuales y futuras.	Incluir dentro de los programas de capacitacion institucional cursos, diplomados y tallense que permitan a los colaboradores obsener la formacion de las competencias actuales y futuras en la administracion.	la SS basada en la demanda actuales	100%				
2	2. PERSONAS	2.2. Decarrollar y gestionar las capacidades de las personas (Ejemplo 5)	Se evidencia la necesidad de que la SIS designe para los nuevos empleados un tutor que le apoye durante su proceso de integración.	Creor herramientas que contemplen la asignación de un tutor temporal para los empleados de nuevo ingreso		100%				
1	4. ALIANZAS Y RECURSOS	4.4. Gestionar la información y el canacimiento (Ejempia I)	Se evidencia la necesidad de que la organización desemble uno cultura centrada en el aprendizaje continua y defina un sistema que permita administrar, almacenar y evaluar la influmación y el conocimiento para subreguendo la resiliencia y la flexibilidad de la organización.	Elaborar una politica de confidencialidad y planes de susecion para los puestos claves	Asegurar que el conocimiento clave de los empleados que dejan de laborar en la organización se retenga dentro de la misma.	50%				
4	4. ALIANZAS Y RECURSOS	4.5. Gestionar la tecnologia (Ejemplo 2)	Se evidencia la necesidad de que la SIS desanolle una herramienta que pueda manitorear y evaluar sittemáticamente la rentabilidad (casto-efectividad) de los tecnologías usadas y su impacto.	Evaluar la rentabilidad (costo-efectividad) tecnologías usadas y su impacto en la SIS.		100%				
5	S. PROCESOS	los clientes, los ciudadanos, los grupos de interés y la	Se evidencia la necesidad de que la institución incorpore métadas que cansideren el principio de una sola vez para el desarrollo de servicios al ciudedano	Fortalecer los servicios orientados al ciudadano/cliente y a la demanda existente.	Migiorar la calidad de los servicios orientados al ciudadano/cliente	100%				
6	S. PROCESOS	los clientes, los ciudadanos, los grupos de intenés y la	Se evidencia la necesidad de desamultar herramientas que permitan identificar y actificar necesidades y expectativas según la diversidad y gestión de género	Identificar y szákfacer necesidades y expectativas según la divertidad y gestión de género.	Mejorar la calidad de los servicios	100%				
7	S. PROCESOS	5.2 Coordinar los procesos en toda la organización y con otras organizaciones relevantes (Ejemplo 4)	Se evidencia la necesidad de que la SIS incorpore incentivos y los condiciones para que en la institución se desarrollen procesos intercoganizacionales	Incorporar incentivos para documetar procesos interorganizacionales	Aumentar la cantidad de servicios en linea	50%				
	RESULTADOS ORIENTADOS A LOS CIUDADANOSICLIENTES	6.2. Mediciones de Rendimiento (Ejemplo 4)	No contamos con certa compromiso	Elaborar Carta Compromiso	Compromiso con los servicios ofrecidos a los Ciudadanos	100%				
9	A. RESULTADOS ORIENTADOS A LOS CIUDADANOSICLIENTES	6.2. Resultados relacionados a la participación de los grupos de interés y la innovación. (Ejemplo 2)	Se evidencia la necesidad de que la SIS realice un registro del número de sugerencias que san implementadas.	Conocer la cantidad sugerencias que son implementadas	Dar respuestas a las sugerencias realizadas por los grupos de interes	100%				
10	7. RESULTADOS EN LAS PERSONAS	7.1. Mediciones de la percepción (Ejempla 2)	Se evidencia la necesidad de que la SIS propicie la participación de las personas en las actividades de mejoras	încertivar la participación de las personas en las actividades de mejoras	Conocer el nivel de participación del personal en actividades de mejora	100%				
11	B. RESULTADOS DE RESPONSABILIDAD SOCIAL	E.I. Mediciones de percepción (Ejemplo I)	Se evidencia la necesidad de que la SIS realice una medición específica para canacer el impacto de la organización en la calidad de vida de los ciudadanos/ clientes más allá de la misión institucional.	Conocer el impacto de la organización en la calidad de vida de los ciudadanos	Conocar la percepción que tiene la sociedad sobre el impacto de la organización en la calidad de vida de los ciudadanos / clientes más altá de la misión institucional.	100%				
12	9. RESULTADOS CLAVE DE RENDIMIENTO	9.1. Resultados externos: servicios o productos y valor público (Ejemplo 4)	Se evidencia la necesidad de que la SIS realice una medición general del grado de cumplimiento de sus contratoslacuerdos y convenios.	Realizar registro general del grado de cumplimiento de sus contratos/acuerdos y convenios		100%				

Leyenda						
Por iniciar 0%						
En proceso 25/50/75%						
Logrado	100%					
Cumplimiento 95.45%						